
   3 فیزیک
ترتیب از راست بـه   ثانیه ابتدایی حرکت به 7جایی این متحرك در  ت طی شده و جابهفـ زمان متحرکی مطابق شکل زیر است، مسا نمودار مکان -1

  چپ چند متر است؟
  
1(, /3 15 2    
2(/ , 15 2 3    
3(/ ,15 2 3    
4(, /3 15 2    
  

vصورت به SIکند در متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت میـ زمان معادله سرعت   - 2 t t22 5    است شتاب متوسط این متحرك در ثانیه

mچهارم چند
s2 باشد؟  می 

1 (15  2(15
4

    3 (7  4 (5  

 هاي زیر الزاماً صحیح است؟ یک از گزینه کدام -3
  جایی آن هم جهت است.   ه بردار مکان یک جسم با بردار جابهراو) هم1
  ) همواره تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك برابر است.  2
  ) همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم جهت هستند. 3
  اي متحرك است.   اي برابر با اندازه سرعت لحظه اره تندي لحظه) همو4

mثانیه اول حرکت 3سرعت متوسطش در  که طوري بهو در یک جهت حرکت کند  xاگر متحرکی در امتداد محور  -4
s

mثانیه بعد 7و در  2
s

باشد  4

mر چندسرعت متوسط متحرك در کل این مسی
s

 است؟ 

1(/2 4    2(/3 4    3(/3 6    4(/2 6    
 ست؟ثانیه بعدي ا 2ثانیه اول چند برابر سرعت متوسط در  6در نمودار مکان ـ زمان مقابل سرعت متوسط در   -5

1(1
3

    

2(3    

3(1
3

    

4 (3   

Vصورت به SIدر کند  که روي خط راست حرکت میزمان متحرکی ـ معادله سرعت   -6 (t )( t t )23 4 4    باشد این متحرك چنـد بـار    می
  جهت حرکتش را عوض کرده است؟

  بار ) یک4  دهد ) متحرك تغییر جهت نمی3  ) سه بار2  ر) دوبا1
مسافت طـی شـده    ساعت 5/0کند اگر در طی  طرف استخر شروع به شنا می صورت رفت و برگشت از یک متر به 40طول  شناگري در استخري به -7

  یلومتر بر دقیقه است؟باشد، اندازه سرعت متوسط شناگر دراین بازه زمانی چند کm310توسط شناگر

1(2
100

    2(2
500

    3(1
3000

    4(1
300

   

  گذرند؟   متحرك از کنار هم می 2اي  مطابق شکل است، در چه لحظه Bو  Aنمودار مکان ـ زمان دو متحرك  - 8
 
1(/5 5    
2(/4 5    
3 (4   
4(/6 5    
  

tدر لحظه - 9   متحركA با سرعتAV i4 


xاز مکانمتر بر ثانیه   m40    ثانیـه بعـد متحـرك     5کنـد اگـر    شروع به حرکـت مـیB 
BVسرعتبا i6 


xمتر بر ثانیه از مکان  m60  بعد ازحرکت کند در چه لحظاتی  شروع بهt   رك ازهمحمت 2فاصلهm20 شود؟   می  

 18و  10) 4  15و  10) 3  18و  11) 2  15و  11) 1



Vکند و اگر سرعت قطار به طور کامل عبور می s20متر برثانیه در مدت Vمتر با سرعت ثابت  600ل طو پلی بهقطاري از روي  -10 15 متر در ثانیه
  کند طول قطار چند متر است؟ طور کامل طی می همان پل را به s15باشد در مدت

1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  
xکند مطابق شکل زیـر اسـت تنـدي متحـرك در مکـان      حرکت می xـ مکان متحرکی که با شتاب ثابت در راستاي محور  نمودار سرعت - 11  

mچند
s

  است؟ 

1 (10  
2 (15  
3 (5  
4 (20  

mاندازه بهثابت  سرعتمتحرکی با  -12
s

ثانیه بعد متحرك دیگـري بـا    10رود،  می Bگذشته و به سمت نقطه  xروي محور  Aدر مبدأ زمان از نقطه  5

mاندازه سرعت ثابت به
s

 ؟ستچند متر ا ABرود، اگر دو متحرك در وسط مسیر به هم برسند، فاصله  می Aگذشته و به سوي نقطه  Bاز نقطه  6

1 (700  2 (600  3 (300  4 (720  
ثانیـه بعـد بـه     t2متر در117اندازه  ثانیه اول به t1کند اگر در مدت حرکت می اي از حال سکون باشتاب ثابت روي مسیر مستقیم شروع به هنددو -13

tمتر جابجا شود نسبت 91اندازه 
t
2
1

  کدام است؟ 

1 (3  2(1
3

    3 (4  4(1
4

   

کـدام   SIصورت زیر است معادله حرکت این متحرك در  کند به حرکت می xدر راستاي محوربا شتاب ثابت ـ زمان یک متحرك که نمودار مکان   -14
  است؟

1(x t t  22 10 16    

2(x t t  2 10 16    

3(x t t  22 8 16    

4(x t t  2 8 16    
  ؟تواند نشان دهنده نمودار مکان ـ زمان یک متحرك باشد هاي زیر می یک از گزینه کدام - 15

  
 
 
 
  
  
1(  2(  3  (

  

4  (  

mاتومبیلی با سرعت ثابت -16
s

/بیند اي که راننده مانعی را در برابر خود می کند، از لحظه حرکت میدر یک جاده مستقیم  20 s1 کشد تـا   طول می5

mترمز اتومبیل ترمز کند اگر اندازه شتاب
s210  باشد راننده حداقل در چند متري از مانع باید آن را ببیند تا با آن برخورد نکند؟ 

1 (60  2 (90  3(80  4 (50  
tکند مطابق شکل زیر است اگـر  نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روي خط راست حرکت می  -17 t2 tو 12 t3 tو 13 t4 باشـد، شـتاب    14

  تر است؟  متوسط در کدام بازه زمانی بیش
    t1) صفر تا1
    t4) صفر تا2
3(t3 تاt4   
4(t2 تاt3   



 چگونه است؟ t2کند مطابق شکل زیر است حرکت این متحرك تا لحظه حرکت می xنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که بر روي محور  -18

 
  ابتدا تندشونده و سپس کندشونده   )1
  ) همواره تندشونده2
  ابتدا کندشونده و سپس تندشونده   )3
 ) همواره کندشونده  4

  

mمتحرکی با تندي ثابت -19
s

  ؟ چند متر بر ثانیه است Bتا  Aکند اندازه سرعت متوسط، از  را طی می Bتا  Aکمان  3

1(

9     2(


12     

3(

6       4( 9  

Bهاي ثابت با سرعت Bو  Aدو متحرك  - 20 AV , V و متحـرك   در یک جهت در حرکت هستندA، m20    جلـوتر از متحـركB  ،اگـر   قـرار دارد

mبا سرعت  Cمتحرك 
s

بعد از آن  s2و  Bاز متحرك   s3متحرك در حال حرکت باشد و پس از  2، به دنبال Bتر از  عقب m18در فاصله 30

  رسد؟ می Aبه  Bمتحرك ، Aاز متحرك  Cمتحرك  سبقتچند ثانیه پس از سبقت بگیرد،  Aاز متحرك 
1( 5/12    2( 5   3( 10   4( 5/7    

  ؟نیستکدام جمله زیر درست  -21
  شود.  هاي فیزیکی از اصطلاح اصل استفاده می ) براي توصیف دامنه محدودي از پدیده1
  باشد.   هاي فیزیکی می پذیري و اصلاح نظریه بیش از همه در پیشبرد و تکامل علم فیزیک نقش ایفا کرده ویژگی آزمون ) آنچه2
  کنند.  هاي کلی و در عین حال مختصر استفاده می هاي فیزیک اغلب از گزاره ) دانشمندان براي بیان قانون3
  بر نیستند. هاي فیزیکی در طول زمان همواره معت ها و نظریه ) مدل4

  نادیده گرفت؟ توان نمیسازي حرکت توپ بسکتبال کدام اثر را  در مدل -22
  ) اثر تغییر ارتفاع بر وزن  2  ) مقاومت هوا در مقابل حرکت توپ  1
  ) ذره در نظر گرفتن توپ  4    ) نیروي گرانش  3

   باشد) می رمنماد ج mنماد نیرو و  F؟ (باشد نمییک از علائم نوشتاري زیر صحیح  کدام - 23
1 (F    2(F


    3 (m    4(m    

  ؟ نیستچه تعداد از تبدیل واحدهاي زیر صحیح  -24

cmالف) mm2 25 gب)   500 mg
mm dm

 9
3 31 Ggج)   10 ng  1812 12 /mد)   10 j g

ds
 

2

20 007 7000    

1 (1  2 (3   3 (4   4 (2   
ترتیب از راست به چپ گزارش صحیح و تعداد  گیري کنیم کدام گزینه به خواهیم طول جسمی را به کمک یک خطکش اندازه مطابق شکل زیر می - 25

  ارقام با معنا و رقم غیرقطعی گزارش را درست نمایش داده؟  
1(/ cm / cm  7 2 0 7 0 3    
2(/ cm / cm  7 1 0 7 0 3    
3(/ cm / cm  2 0 7 0 25    
4(/ cm / cm  3 0 70 0 25    

دهد تخمین مرتبه بزرگی جـرم اکسـیژن در جـوِ زمـین را      دهنده جوِ زمین را تشکیل می درصد از جرم کل گازهاي تشکیل 95/20گاز اکسیژن  -26

Ngدست آورید ( به Ggبرحسب 
kg

 mاست و شعاع کره زمین pa510ط سطح زمین، فرض کنید فشار جو در تمام نقا10 564  باشد) می 10

1(1110    2(1710    3(2310    4(510    
متـر مکعـب از    سـانتی  300باشد جـرم   g350برابر Bمتر مکعب از جسم  سانتی 700شد، اگر جرم با می Bبرابر چگالی جسم  A ،2چگالی جسم  - 27

 چند گرم است؟ Aجسم 

1 (200  2 (300  3 (400  4 (500  



 چند مورد از عبارات زیر صحیح است؟ -28
  ها در حالت جامد کمتر از حالت مایع است. الف) فاصله مولکول
  دهد.  تر از گازها رخ می مایعات سریع ب) پدیده پخش در

  آید.  وجود می شکل است که از سرد شدن آهسته مایع به ج) شیشه مثالی از جامدهاي بی
  هاي فیزیکی در مواد حتماً باید همه ابعاد یک ماده در مقیاس نانو باشد.  د) براي تغییر ویژگی

  باشد.  کی میهـ) اکسید آلومینیم در ابعاد نانو رساناي جریان الکتری
1 (1  2 (3  3 (4   4 (2   

  اي چرب شده را درست نشان داده؟   کدام شکل اثر موئینگی آب در لوله موئین چرب شده و ظرف شیشه -29

1 (  2 (  3 (  4 (  

/gو چگالی cm35آلیاژي از جنس طلا و نقره با حجم  -30
cm313  ـ رم نقره بهدر اختیار داریم، ج 6 م از جـرم طـلاي   رکار رفته در این آلیاژ چند گ

 کار رفته از آن کمتر است؟ به
g g( , )

cm cm
   ــره لا   نق ط  3 310 19   

1 (15  2 (10  3 (8  4 (6  

هـا   باشد نیرویی که از طرف مایع می cm260و cm220ها اي تشکیل شده است که سطح مقطع استوانه قسمت استوانه 2در شکل زیر ظرف از  -31

Bشود چند نیوتون است؟ بر کف ظرف وارد می A
g g( / , / )

cm cm
   3 30 8 0 6  

1(/21 6    
2(/26 4    
3 (24   
4( 6/17  

gاند. اگر مایع در حال تعادل 3در شکل مقابل  - 32 g g, / ,
cm cm cm

    3 2 13 3 31 1 5   است؟  cm، چند 3ارتفاع مایع باشد  2

      
1 (8  
2 (9   
3 (7   
4 (6   
  

)gاست؟ kpaدر شکل زیر فشار هواي محیط چند -33 / )
cm

     313 جیوه 5   

  
1(/94 5    
2(/96 5    
3(/98 5    
4(100    
  

bFدر شکل زیر -34


Wنیروي شناوري و 


  باشد کدام گزینه صحیح است؟  وزن می 
 
1( A رود،  پایین میB ور،  غوطهC  ،شناورD رود  بالا می  
2 (A رود،  پایین میB  ،شناورC رود،  بالا میD ور غوطه  
3 (A رود،  پایین میB ور،  غوطهC رود،  بالا میD   شناور  
4 (A ور،  غوطهB رود،  پایین میC رود،  بالا میD شناور  
  



 3و 2و 1هـاي   ي متصل به ظرف حاوي مـایع هاي عمود ر مطابق شکل، سطح مایعات در لولهیبا حرکت جریان هوا در لوله افقی با سطح مقطع متغ -35
  درستی نشان داده؟ ابطه بین چگالی سه مایع را بهمطابق شکل زیر خواهد بود، کدام گزینه ر

1(    1 2 3    
2(    3 2 1    
3(    3 1 2    
4(    3 2 1    


